Správa

o výchovno-vzdelávacej činnosti, jej výsledkoch a podmienkach

Evanjelickej špeciálnej základnej školy internátnej pre hluchoslepé deti 

v Červenici v školskom roku 2008/2009

a) základné identifikačné údaje o škole:

1. názov školy:    Evanjelická špeciálna základná škola internátna pre hluchoslepé deti

2. adresa školy:   Červenica č. 114, 082 07 Tuhrina, okres Prešov

3. telefónne  a faxové číslo školy:     051/7790 215

4. internetová a elektronická adresa školy:       www.eszscervenica.sk,     

                                                                               eszsi.cervenica@centrum.sk 

5. údaje o zriaďovateľovi školy : Dištriktuálne presbyterstvo Východného dištriktu 

    Evanjelickej cirkvi augsburského vyznania na Slovensku, Hlavná 137, 080 01 Prešov

6. mená vedúcich zamestnancov školy s určením ich funkcie: 

    PaedDr. Kollár Miloš – riaditeľ školy

     Mgr. Jana Čurová – zástupkyňa riaditeľky,

     Bc. Katarína Hrabčáková – vedúca výchovy

7. údaje o rade školy a iných poradenských orgánoch školy

         Pedagogickú radu školy tvoria všetci pedagogickí zamestnanci školy.

 Na škole pracovalo metodické združenie, jeho členmi boli všetci pedagogickí zamestnanci, t.j. 3 vychovávateľky a 4 učitelia. V školskom roku 2008/2009 sa konali 4 metodické    združenia, na ktorých si pedagogický pracovníci pripravili prednášky na aktuálne témy. 

    .  

b) údaje o počte žiakov vrátane žiakov so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami alebo údaje o počte detí v školskom zariadení

     V školskom roku 2008/2009 bol počet zapísaných žiakov v  ŠZŠ 13, v novozniknutej ŠMŠ od 1.1.2009 4 deti. Všetci žiaci sú so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami. Rovnaký počet žiakov, teda 17 bol  aj  v internáte, ktorý je súčasťou školy a stravovali sa v školskej jedálni.

c) údaje o počte zapísaných žiakov do prvého ročníka základnej školy

     V danom školskom roku boli do prvého ročníka zapísaní 3 žiaci.

d) údaje o počte prijatých žiakov do prvého ročníka strednej školy, údaje o počtoch a úspešnosti uchádzačov na prijatie

     Žiaci Evanjelickej ŠZŠI pre hluchoslepé deti po ukončení povinnej školskej dochádzky nemali možnosť pokračovať v štúdiu na vyššom stupni škôl . Vedenie EŠZŠI v spolupráci so zriaďovateľom BU ECAV v Prešove požiadal MŠ SR o zriadenie Praktickej školy, v ktorej budú žiaci končiaci povinnú školskú dochádzku pokračovať v ďalšom štúdiu. Činnosť tejto praktickej školy bola na základe zriaďovacej listiny zahájená k 1.9.2009 (počet žiakov 5). 

e) údaje o výsledkoch hodnotenia a klasifikácie žiakov podľa poskytovaného stupňa vzdelania

     Žiaci Evanjelickej ŠZŠI pre hluchoslepé deti sú hodnotení iba slovne, a všetci žiaci ukončili školský rok 2008/2009 s výsledným hodnotením – prospel(a). Vzhľadom na dlhodobú neprítomnosť v škole neboli 2 žiaci hodnotení. Ide o žiakov: Attila Galamb, Vanda Kapráľová.

f) zoznam študijných odborov a učebných odborov a ich zameraní, v ktorých škola zabezpečuje výchovu a vzdelávanie, zoznam uplatňovaných učebných plánov

Evanjelická ŠZŠI pre hluchoslepé deti vyučuje iba na základe vypracovaných Individuálnych výchovno-vzdelávacích plánov pre každého jednotlivého žiaka. Pri tvorbe týchto IVP pedagógovia vychádzajú z Učebných osnov pre vzdelávanie ťažko mentálne postihnutých žiakov vzdelávaných v triedach s individuálnym vzdelávacím programom. V priebehu školského roka kolektív pedagogických pracovníkov sa podieľal pri tvorbe Štátneho vzdelávacieho programu pre hluchoslepých v spolupráci so Štátnym pedagogickým ústavom. Následne boli vypracované Školské vzdelávacie programy podľa ktorých sa uskutoční vyučovanie od 1.9.2009.

g) údaje o počte zamestnancov a plnení kvalifikačného predpokladu pedagogických zamestnancov školy

    Počas škol. roka výchovno vzdelávací proces zabezpečovalo 7 pedagogických pracovníkov, z toho 4 učitelia a 3 vychovávateľky.   Na konci škol. roka škola pracovala v zložení 7 pedagogických pracovníkov . Všetci pedagogický pracovníci spĺňajú požadované kvalifikačné požiadavky. 2 vychovávateľky si rozširujú  špeciálno-pedagogickú spôsobilosť štúdiom špeciálnej pedagogiky, 1 štúdiom sociálnej pedagogiky. 

h) údaje o ďalšom vzdelávaní pedagogických zamestnancov školy

     V škol. roku 2008/2009 si 2 vychovávateľky  rozširujú  špeciálno-pedagogickú spôsobilosť štúdiom špeciálnej pedagogiky, 1 vychovávateľka ukončila vysokoškolské vzdelanie v obore sociálnej pedagogiky.  

i) údaje o aktivitách a prezentácii školy na verejnosti

     Evanjelická ŠZŠI pre hluchoslepé deti je už v povedomí mnohých obyvateľov Slovenska, ale je potrebné naďalej propagovať školu, dostávať ju do povedomia občanov. Škola v rámci svojich možností robí maximum. Prijímaním mnohých návštev, ktoré počas roka prichádzajú do školy so záujmom o našu prácu, určite prispievame k prezentácii školy. V tomto školskom roku nás navštívili: žiaci Evanj, gymnázia s Košíc,  externí aj denní študenti Pedagogickej fakulty v Prešove, vrátane amerického lektora pôsobiaceho na tejto fakulte, žiaci zo ZŠ v Červenici. Školu navštívili aj žiaci MŠ v Ploskom, s ktorými udržiavame družobný styk  Deti vystúpili s kultúrnym programom. Študijného pobytu sa zúčastnili: študentka z Katolíckej Univerzity z Košíc – 5 týždňová prax, študentka Obchodnej akadémie – 2x 3 týždne, študentka zo Strednej pedagogickej školy – 3 týždne, študentka z katedry Špeciálnej pedagogiky PU – súvislá prax. Pracovnú stáž v našom zariadení uskutočnila odborná asistentka katedry Špeciálnej pedagogiky Brnenskej Univerzity. 

     V rámci mediálnej propagácie školy bola natočená televízna relácia z pobytu našich detí na ranči v Zamutove, kde sme oslávili  MDD.   

     Riaditeľ školy sa zúčastnil Medzinárodnej konferencie v Trnave, kde mal prednášku na tému: Starostlivosť o hluchoslepých na Slovensku.

     Zrealizovali sme pre naše deti canisterapiu  v našej škole a hipoterapiu v Zamutove. 

     Na Mikuláša sme zorganizovali mikulášske posedenie spojené s rozdávaním darčekov. Pred odchodom na vianočné prázdniny sme zase uskutočnili vianočné posedenie s krátkym vystúpením našich detí pre pozvaných hostí. Pozvanie prijali rodičia a zákonní zástupcovia našich detí, biskup VD ECAV Slavomír Sabol, tajomník školského výboru VD ECAV Mgr. M. Čurlik, zborový farár cirkevného zboru Opiná Radoslav Grega s manželkou.

V januári školu navštívil riaditeľ VUC Prešov a zaroveň poslanec SNR p. Kubánek, ktorý zakúpil pre ŠMŠ postieľku vrátane jej vybavenia.

     Naše zariadenie poctil 2x svojou návštevou dôstojný pán generálny biskup ECAV na Slovensku Mgr. Miloš Klátik PhD. Pri prvej návšteve si pozrel interiér nášho zariadenia, vrátane detí, pri druhej návšteve v rámci svojej dovolenky si prezrel s celou svojou rodinou areál školy a pri rozhovore s riaditeľom školy padol návrh na vytvorenie publikácie o našej škole, ktorú chceme spoločne vydať k 20 výročiu vzniku školy.

Vo februári sme mali na škole karneval, na ktorom sa zúčastnili všetky deti v maskách. 

     V apríli 2008 sa naši pedagogický pracovníci zúčastnili na slávnostnom Dištriktuálnom Dni učiteľov v Prešove, kde bola ocenená jedna naša pracovníčka.

V máji  sme navštívili ZOO v Košiciach,. V ten istý deň sa uskutočnila v škole porada starostov obcí v regióne za účasti prednostu Obvodného úradu. Zúčastnení si prezreli objekt školy . 

Na MDD sme pripravili pre deti spoločnú grilovačku spojenú s hipoterapiou v Zamutove.

     Internetová stránka školy obsahuje základné informácie o škole, chceme ju neustále zdokonaľovať a doplňovať. 

     Všetci zamestnanci školy sa snažia pri každej možnej príležitosti pri stretnutiach s novými ľuďmi hovoriť o svojej práci a škole, čím sa snažia o šírenie jej dobrého mena.

j) údaje o projektoch, do ktorých je škola zapojená

     Boli sme zapojení do projektu Americkej komory, kde sme získali finančné prostriedky v sume 50 000,- Sk. Časť týchto prostriedkov bola využitá pri zriadení ŠMŠ.

k) údaje o výsledkoch inšpekčnej činnosti vykonanej Štátnou školskou inšpekciou v škole

V školskom roku 2008/2009 nebola v škole vykonaná žiadna inšpekčná činnosť Štátnou školskou inšpekciou. 

l) údaje o priestorových a materiálno-technických podmienkach školy

Priestorové podmienky školy:

Zriaďovateľom školy je Dištriktuálne presbyterstvo Východného dištriktu ECAV, no priestory v ktorých škola sídli nepatria zriaďovateľovi. Budova EŠZŠI je vo vlastníctve cirkevného zboru Opiná, pričom v budove sídli aj charitatívne stredisko ECAV Svetlo.

Škola má 3 triedy s kapacitou po 4 žiakov pre ŠZŠ a 1 triedu pre ŠMŠ, 1 počítačovú miestnosť, 1 telocvičňu. V internáte bola zväčšená kapacita na  20 lôžok

Materiálno-technické podmienky školy:

Škola je veľmi dobre vybavená didaktickými pomôckami, hračkami, pracovným materiálom  ako aj technikou. V škole sa nachádza 6 počítačov, z toho 5 pripojených na internet, 1 digitálna videokamera, 1 obyčajná videokamera, 1 digitálny fotoaparát, 1 projektor,                1 notebook, 1 farebná tlačiareň, 1 laserová tlačiareň, 1 ihličková tlačiareň, 1 TV, 1 video, 

1 hifi veža, 5 CD rádiomagnetofónov, atď.

Učiteľky a vychovávateľky majú túto techniku plne k dispozícii.

     Počas školského roka sme zabezpečili školu novým nábytkom a zariadením, ktoré sme získali za veľmi výhodné ceny zo Stacionáru pre seniorov v Košickej Novej Vsi. Ich zriaďovateľom bolo charitatívne stredisko Svetlo, ktoré bolo v likvidácii. 

Učiteľky a vychovávateľky majú túto techniku plne k dispozícii. 

m) údaje o finančnom a hmotnom zabezpečení výchovno-vzdelávacej činnosti školy

Žiaci nášho zariadenia vzhľadom na druh, typ a stupeň postihnutia v danom školskom roku čerpali normatívne prostriedky z kategórie ŠZŠ skupina 6 t. j celkový normatív 200 961,- Sk na žiaka. Ďalšie finančné prostriedky prichádzajú z kategórie internáty v sume na žiaka 118 639,- Sk. Tieto finančné prostriedky slúžia na pokrytie miezd a odvodov. Prevádzku nášho zariadenia v prevažnej časti riešime z tzv. darovacieho účtu.

1. dotácia zo štátneho rozpočtu na žiakov

Dotácia zo štátneho rozpočtu za rok 2008 (9-12)  – 1 764 690,- Sk

                                                           2009 (1-8) -       118 089,- EUR

2. príspevky na čiastočnú úhradu nákladov spojených s hmotným zabezpečením

    školy od rodičov alebo inej osoby, ktorá má voči žiakovi vyživovaciu povinnosť

Príspevky od rodičov v roku 2008 (september – december) činili: 61 100,- Sk

Príspevky od rodičov v roku 2009 (január – august) činili:               5 091,- EUR

3. finančné prostriedky prijaté na vzdelávacie poukazy a spôsob ich použitia

4. finančné prostriedky získané od rodičov alebo zákonných zástupcov žiakov,

    právnických osôb alebo fyzických osôb a spôsob ich použitia v členení podľa

    finančných aktivít

Finančné prostriedky získané od fyzických,  milodary, sponzorské dary:

rok 2008 (9-12):  300 823,- Sk

rok 2009 (1-8):        6 789,-EUR

Tieto finančné prostriedky boli a budú použité na úhradu prevádzkových nákladov školy

Finančné prostriedky účelovo viazané:

· InfoGas a.s. Bratislava nám poskytla 17 000,- Sk. Zmluvné strany sa dohodli na účele použitia darovaných finančných prostriedkov  a tento konkretizovali na podporu vzdelávania žiakov našej školy.

· Americká obchodná komora: 50 000,- Sk – zriadenie ŠMŠ

Finančné prostriedky z neinvestičného fondu TICHO v TME detí v Červenici:

· Finančné prostriedky na úhradu elektrickej energie: 

       rok 2008                            191 610,- Sk  

       rok 2009                             11 764 EUR        

      -    splátka lízingu za zakúpene auto: 2008       14 828,-Sk

                                                                  2009            988,48,- EUR

5. iné finančné prostriedky získané podľa osobitných predpisov

-Finančné prostriedky poskytnuté Krajským školským úradom v Prešove určených na zabezpečenie organizácie školských súťaží: 2008            35 000,- Sk

-Finančné príspevky zo zahraničia – cirk. zbor 2008/2009   8 160 EUR,-        

n) cieľ, ktorý si škola určila v koncepčnom zámere rozvoja školy na príslušný školský rok, a vyhodnotenie jeho plnenia

     V školskom roku 2008/2009 bolo hlavným cieľom zvyšovanie úrovne výchovno-vzdelávacieho procesu, ktorý sme chceli dosiahnuť zvyšovaním odbornej úrovne pedagogických zamestnancov, skvalitnením individuálneho prístupu k postihnutým.     K tomuto cieľu sme sa snažili dostať aj odborným vzdelávaním pracovníkov viď, bod g) a 4 metodickými združeniami s témami:

1. Základy práce s projektorom a jeho praktické využitie pri popoludňajších aktivitách

2. Výchova a vzdelávanie viacnásobne postihnutých detí v predškolskom veku. Prezentácia priestorov EŠMŠI, oboznámenie sa s agendou školy.

3. Rozumová výchova ako neoddeliteľná súčasť výchovno-vzdelávacieho procesu u viacnásobne postihnutých žiakov v školskom veku ( teoretická časť, doplnená praktickou ukážkou prostredníctvom videozáznamu).

4. Praktické využitie informačných technológií vo výchovno-vzdelávacom procese u detí s viacnásobným postihnutím.

     Pán riaditeľ sa zúčastnil medzinárodnej konferencie na tému Vzdelávenie viacnásobne postihnutých, kde vystúpil s príspevkom Výchova a vzdelávanie hluchoslepých.

     Cieľ zvyšovania odbornej kvalifikácie sme naplnili tým, že v uplynulom školskom roku jedna vychovávateľka ukončila vysokoškolské vzdelanie a 2 vychovávateľky pokračujú v štúdiu špeciálnej pedagogiky.

Ostatní pedagogickí pracovníci sa v rámci možnosti venovali samovzdelávaniu. 

o) oblasti, v ktorých škola dosahuje dobré výsledky, a oblasti, v ktorých sú nedostatky a treba úroveň výchovy a vzdelávania zlepšiť vrátane návrhov opatrení

     Škola dosahuje dobré výsledky hlavne v oblasti sebaobslužných činností žiakov, pracovnej výchovy, zmyslovej stimulácie, orientácii  a mobilite, v oblasti sociálneho  a emocionálneho rozvoja žiakov. Dobrá je spolupráca so zákonnými zástupcami žiakov. Pozitívne hodnotíme propagáciu školy, čoho dôkazom sú časté návštevy a exkurzie, realizáciu canisterapie a hipoterapie.

     Čiastočne sa nám podarilo eliminovať vysokú spotrebu elektrickej energie vybudovaním samostatného zdroja tepelnej energie, t. j. teplovodného kozuba. Nedostatky vidíme vo vybavenosti školy po rehabilitačnej stránke ( chýba vodoliečba), málo odbornej publikácie v oblasti výchovy a vzdelávania hluchoslepých. Je žiaduce otvoriť opäť štúdium pre špeciálnych pedagógov so zameraním pre učiteľstvo hluchoslepých. 

p) výsledky úspešnosti školy pri príprave na výkon povolania a uplatnenie žiakov na pracovnom trhu alebo ich úspešnosť prijímania na ďalšie štúdium

     Škola má už 8 absolventov, ale ani jeden z nich nemal šancu po skončení školy pokračovať v štúdiu na inej škole vyššieho stupňa. Má to zrejme dve príčiny. Vzdelávanie hluchoslepých je tak špecifické, že si vyžaduje individuálny prístup k takémuto študentovi a stredná škola nie je na nich pripravená, nehovoriac o tom, že komunikácia s nimi je veľmi špecifická a vyžadovala by si tlmočníka. Druhou príčinou môžu byť nedostatočné schopnosti (rozumové aj praktické) absolventa a nezvládanie učiva z tohto dôvodu. 

Nemáme zatiaľ žiadneho absolventa, ktorý by našiel v dospelosti pracovné uplatnenie. 

     Vzhľadom na to, že jediné existujúce zariadenie zamerané na profesijnú orientáciu týchto klientov v DSS v Zdobe je plne vyťažené stojí pred nami úloha uplatniť ďalších našich absolventov v praxi. Tento problém je akútny z tohto dôvodu, že v škol roku 2008/2009 končí povinnú škol. dochádzku ďalší náš klient. Vzhľadom nato, že uplatnenie našich detí je sťažené ich postihnutím, nie je možné pokračovať s týmito klientmi v existujúcich odborných učilištiach. Riešenie vidíme v dvoch rovinách: 

1. vytvorenie praktickej školy ako súčasti nášho zariadenia s možnosťou vytvorenia jednoduchých pracovných profesií napr. košikárstvo, modelárstvo

2. v celoživotnej starostlivosti v DSS pre hluchoslepých, vytvorením chránených dielni

     V školskom roku 2008/2009 ukončil povinnú šk. dochádzku jeden žiak, ktorý bol zaradený do novovzniknutej praktickej školy, kde sú jeho ďalšie možnosti profesijného rastu vzhľadom na jeho špecifické postihnutie. V ďalšom šk. roku ukončia štúdium ďalšie dva žiačky, ktoré tak isto budú pokračovať v Praktickej škole. Týmto riešením sme predlžili možnosti profesijného uplatnenia týchto žiakov, no v ďalšom období nás čaká úloha uplatniť týchto absolventov Praktickej školy na trhu práce. Jedným z riešení je vytvorenie tzv.- chráneného pracoviska pre týchto žiakov, prípadne zriadenie DSS pre takéto postihnutie. Aj na tomto probléme pracujeme a hľadáme alternáciu v zriadení DSS pre hluchoslepých a viacnásobne postihnutých v existujúcich priestoroch, ktorých majiteľom je CZ v Prešove a nachádza sa v rekreačnej oblasti Sigord- Prešov. 

Ďalšie informácie

b) spolupráca školy s rodičmi a zákonnými zástupcami

     Nakoľko Evanjelickú ŠZŠI pre hluchoslepé deti v Červenici navštevujú deti z celého Slovenska, komunikácia s rodičmi sa uskutočňuje individuálne. Neorganizujeme rodičovské združenia počas školského roka pre všetkých rodičov. Skôr využívame čas, keď rodič privezie dieťa do školy po prázdninách, či po víkende. Triedne učiteľky alebo vychovávateľky prejednajú s rodičmi všetko dôležité, zodpovedajú na otázky rodičov. Komunikácia sa uskutočňuje aj telefonicky, keď rodičia môžu kedykoľvek zatelefonovať do školy a spýtať sa na svoje dieťa, ako sa má, či je zdravé, čo momentálne robí. Niektorí rodičia využívajú aj formu e-mailu a internetovú stránku školy. 

Stanovili sme dva pevné termíny na spoločné stretnutia s rodičmi a to: predvianočné stretnutie a posledný deň škol. roka.

Hodnotiaca správa za rok 2008/2009 bola schválená na pedagogickej rade dňa 6.10.2009

V Červenici, dňa 6.10.2009

Vypracoval: PaedDr. Miloš Kollár

                        riaditeľ školy

Evanjelická špeciálna základná škola internátna

pre hluchoslepé deti

Červenica

Správa

o výchovno-vzdelávacej činnosti, jej výsledkoch a podmienkach

v školskom roku 2008/2009

Október 2009

